

"Konkurs na najlepiej funkcjonującą młodzieżową radę – SuperRada 2005"

RAPORT Z DIAGNOZY
ŚRODOWISKA LOKALNEGO

Formularz wraz z pozostałymi dokumentami należy przesłać najpóźniej do
20 grudnia 2004 roku.

Ilość miejsca na odpowiedzi w formularzu jest dowolna.

1. Nazwa młodzieżowej rady.
Młodzieżowa Rada Miasta Bielska-Białej

2. W jaki sposób przebiegały prace nad przeprowadzeniem diagnozy środowiska lokalnego?
Prace nad przeprowadzeniem diagnozy środowiska lokalnego rozpoczęły się dnia 6.12.2004r a zakończyły się 9.12.2004r. Polegały one na opracowaniu pytań dotyczących wiadomości młodzieży Bielska-Białej na temat wiedzy o Młodzieżowej Radzie Miasta, władzach i historii miasta Bielska-Białej a także problemach występujących na terenie naszego miasta. Kolejnym krokiem pracy komisji było elektroniczne przygotowanie ankiet a także ustalenie daty i miejsc przeprowadzenia w/w ankiet.

3. Jakie szczególne informacje udało Wam się uzyskać w wyniku diagnozy środowiska lokalnego? Czy coś Was zaskoczyło?
Podczas diagnozy środowiska lokalnego uzyskaliśmy wiele informacji m.in. młodzież Bielska –Białej czuje się na terenie naszego miasta niezbyt bezpiecznie, posiadają znikomą wiedzę na temat działalności naszej rady a także władz miasta, chcieliby aby organizowano więcej imprez muzycznych i sportowych, które na celu miałyby rozwinąć ich zainteresowania.

Informacje o tym, czym jest analiza SWOT znajdują się na stronie 5 materiałów pomocniczych

4. Diagnoza środowiska lokalnego.	
Przedstawcie analizę SWOT Waszej miejscowości.	
Mocne strony: zabytki, architektura, teatry, ośrodki wypoczynkowe, kolejka na szyndzielnie, motoryzacja np. firma "fiat"	Słabe strony: bezrobocie, brak poczucia bezpieczeństwa, niskie zainteresowanie konserwacją zabytków, zła komunikacja miejska,
Szanse: polepszenie komunikacji, powstanie większej ilości zakładów pracy, rozwój gospodarki,	Zagrożenia: bezrobocie, nałogi, zła komunikacja,
Problemy Waszej miejscowości	
Jakie są problemy Waszej miejscowości?	Jak te problemy można rozwiązać?
Niskie poczucie bezpieczeństwa, bezrobocie, zła komunikacja, alkoholizm, narkomania,	Zwiększanie ilości miejsc pracy, walka z nałogami, uświadomienie obywateli gdzie mogą zwrócić się w razie jakiegoś problemu,
Jakie są potrzeby młodzieży z Waszej miejscowości?	
Zorganizowanie imprez muzycznych, sportowych i kulturalnych, powstanie miejsc gdzie będą mogli uzyskać informacji dotycząc istniejących na terenie naszego miasta klubów sportowych i kulturalnych, powstanie ośrodków sportowych i kulturalnych, więcej zakładów pracy, pewniejsze poczucie bezpieczeństwa,	
W jaki sposób zdobywaliście powyższe informacje?	

SuperRada 2005

Przeprowadziliśmy na terenie naszego miasta ankiety, w których znalazły się pytania, z których mogliśmy wywnioskować powyższe informacje, a także uzyskaliśmy je poprzez rozmowę z ankietowanymi.

5. Przedstawcie w formie opisowej wyniki przeprowadzonej diagnozy środowiska lokalnego. Wyobraźcie sobie, że opis ten przygotowujecie dla osoby, która nigdy nie była w Waszym mieście.

W dniach od 6.12.2004r do 15.12 2004r odbyły się prace dotyczące przeprowadzenia diagnozy środowiska lokalnego oraz przeprowadzenie tych ankiet wśród młodzieży na terenie miasta Bielska –Białej. Dziewięcioosobowa komisja bardzo aktywnie uczestniczyła w realizowaniu w/w prac. Poprzez przeprowadzoną ankietę mogliśmy uzyskać informacje na temat wiedzy jaką młodzież posiada na temat działalności naszej rady, władz miasta ,a także jakie mają potrzeby i zainteresowania. Z ankiet wynika, iż młodzież ma niską wiedze na temat Młodzieżowej Rady Miasta oraz na temat historii Bielska-Białej. Brakuje im imprez, na których mogliby rozwijać swoje zainteresowania, a także dowiedzieliśmy się, że młodzież czuje się niebezpiecznie w naszym mieście. Dzięki tym informacją możemy stwierdzić oraz zastanowić się jakie podjąć działania aby zwiększyć wiedzę o działalności Rady, umożliwić młodzieży rozwijanie swoich zainteresowań, a także przyczynić się do współdziałania przy realizacji planów związanych z zwiększeniem bezpieczeństwa na terenie miasta Bielska-Białej.

6. Czy po przeprowadzeniu diagnozy środowiska lokalnego zmieniliście swoje plany dotyczące podejmowania działań dla zwiększenia efektywności funkcjonowania młodzieżowej rady? Jeśli tak, na czym one polegają? (np. szkolenia, zajęcia integracyjne, nowe reguły, itp.)

Aby zwiększyć efektywność naszej pracy postanowiliśmy zorganizować spotkania członków naszej rady na których zostaną opracowane działania dotyczące zmniejszenia problematyki młodzieży w naszym mieście. Obecnie pracujemy nad przygotowaniem kampanii informacyjnej dotyczącej istnienia i działalności naszej Rady, przyczynienia się do współorganizacji działań przeciwko przemocy, które zwiększyłyby poczucie bezpieczeństwa na terenie miasta, zorganizować warsztaty mające na celu zwiększenie wiedzy oraz efektywności pracy naszych delegatów do działań na rzecz młodzieży naszego miasta.

UWAGA! Informacje dotyczące tego, jak sformułować cel programu znajdują się na stronie 8 materiałów.

7. Jaki jest cel Waszego programu obejmującego czas trwania Konkursu i z którego wyprowadzacie cele poszczególnych projektów?

- zwiększenie poczucia bezpieczeństwa młodzieży naszego miasta
- zwiększenie wiedzy na temat działalności Młodzieżowej Rady Miasta.
- zwiększenie rozwoju kulturalno-muzyczno-sportowego młodzieży poprzez organizowanie tego typu imprez i konkursów

8. Dlaczego wybraliście taki cel? Dlaczego jest on dla Was taki ważny?

Ponieważ wynika on z potrzeb młodzieży miasta Bielska-Białej. Ważny on jest dla nas z tego względu, ponieważ chcemy aby młodzi ludzie wiedzieli czym jest Młodzieżowa Rada miasta, do jakich celów została powołana i gdzie mogą się zgłosić w razie jakiegoś problemu lub pomysłu, chcemy im w miarę naszych możliwości pomóc aby byli zadowoleni z naszej działalności i czuli się bezpiecznie na terenie naszego miasta.

9. Opiszcie projekty działań, które składają się na Wasz program działań. Sformułujcie ich cel, metody realizacji oraz spodziewane efekty. Uzasadnijcie, dlaczego właśnie takie działania zamierzacie podjąć. Jakich środków potrzebujecie, aby je zrealizować (np. pieniądze, pomieszczenia, materiały biurowe, usługi, itp.)?

PROJEKT nr 1

Nazwa projektu

"Bezpieczna szkoła"

Opis problemu

Zbyt małe poczucie bezpieczeństwa, ponieważ zagraża funkcjonowaniu naszej młodzieży, wynika to z przeprowadzonych ankiet.

SuperRada 2005

Cel	Zwiększenie poczucia bezpieczeństwa, poprzez przeprowadzenie akcji pod tytułem "Bezpieczna szkoła"
Uzasadnienie wyboru	Wydaje nam się że w/w problem jest najważniejszy ponieważ to od poczucia bezpieczeństwa zależy dalszy rozwój i funkcjonowanie młodzieży.
Metody realizacji	<i>Więcej informacji o tym, czym są metody realizacji na stronie 9 materiałów pomocniczych.</i> Poprzez zorganizowanie w szkołach spotkań, pogadarek przy udziale policji i pedagogów, dotyczących walki z problemami, a także plakatów na których podpisywać się będą osoby, które są przeciwne przemocy i pragną większego bezpieczeństwa. W chwili obecnej gotowe mamy już ulotki, na których umieszczone są adresy i kontakt z instytucjami zajmujący mi się problemami przemocy i do których można w razie potrzeby się zwrócić.
Spodziewane rezultaty	<i>Czym się różni rezultat od celu projektu wyjaśniono na stronie 10 materiałów pomocniczych.</i> Mamy nadzieję, że nasze działania zwiększą poczucie bezpieczeństwa i umożliwią młodzieży dostęp do potrzebnych im instytucji.
Środki niezbędne do realizacji	W realizacji powyższych działań niezbędne są osoby które zajmą się przekazaniem potrzebnych informacji, potrzebne również są materiały przy pomocy których zwiększymy zainteresowanie ze strony młodzieży tą problematyką. Planujemy również umieścić w gazetach lokalnych informacje na powyższy temat.
Przewidywane koszty	Na dzień dzisiejszy nie możemy przewidzieć kosztów realizacji naszego projektu.
Planowane źródła pokrycia kosztów	Na dzień dzisiejszy nie możemy przewidzieć kosztów oraz źródeł dofinansowania realizacji naszego projektu.
Sposób oceny realizacji projektu	Sposób oceny projektu jest jeszcze w trakcie opracowania. Z naszego działania będzie sporządzone sprawozdanie po uprzednim przeprowadzeniu ankiety.
PROJEKT nr 2	
Nazwa projektu	"Młodzieżowa Rada wśród nas"
Opis problemu	Znikoma wiedza młodzieży o istnieniu i działalności Młodzieżowej Rady Miasta Bielska –Białej, przez co nie mają się do kogo zwrócić z problemem lub pomysłem a my nie możemy stwierdzić jakie są potrzeby i problemy naszej młodzieży. Problem wynika z podsumowania przeprowadzonych ankiet.
Cel	Zwiększenie wiedzy młodzieży o działaniach i istnieniu naszej rady.
Uzasadnienie wyboru	Ponieważ gdy rozpowszechnimy naszą działalność będziemy mogli współpracować z młodzieżą, zapewnić im aktywne uczestnictwo w życiu publicznym, organizować imprezy przeznaczone dla młodzieży oraz pomagać im w rozwiązywaniu problemów z którymi się do nas zwrócą.
Metody realizacji	<i>Więcej informacji o tym, czym są metody realizacji na stronie 9 materiałów pomocniczych.</i> Nasze działania planujemy zrealizować poprzez zorganizowanie pogadarek w szkołach na lekcjach wychowawczych, poprzez ulotki i plakaty zachęcić młodzież do uczestniczenia w naszych sesjach, poprzez organizowanie konkursów promujących naszą radę, planujemy także założyć własną stronę internetową i gazetkę w której znajda się informacje na temat naszej działalności i podjętych działaniach. W planach mamy także utworzenie na terenie naszego miasta punktów informacyjnych, gdzie znalazłyby się informacje na temat naszej rady, a także gdzie młodzież mogłaby umieszczać swoje propozycje zorganizowania np.. konkursów, koncertów, kół zainteresowań itp.
Spodziewane rezultaty	<i>Czym się różni rezultat od celu projektu wyjaśniono na stronie 10 materiałów pomocniczych.</i> Spodziewamy się, że dzięki naszym metodą zwiększymy zainteresowanie i wiedzę młodzieży, a także zachęcimy ją do współpracy z nami.
Środki niezbędne do realizacji	W realizacji naszych działań udział brać będą delegaci którzy przeprowadzać będą dyskusje w szkołach roznosić plakaty i ulotki, w realizacji naszych działań

SuperRada 2005

	potrzebne będą także materiały dzięki którym stworzymy w/w materiały promujące naszą radę, potrzebny nam jest także dostęp do pomieszczeń wyposażonych w komputery
Przewidywane koszty	Na dzień dzisiejszy nie możemy przewidzieć kosztów realizacji naszego projektu.
Planowane źródła pokrycia kosztów	Na dzień dzisiejszy nie możemy przewidzieć kosztów oraz źródeł dofinansowania realizacji naszego projektu.
Sposób oceny realizacji projektu	Poprzez obserwacje, porównanie z celem (czy został on zrealizowany), przez dyskusje realizatorów MRM, poprzez zainteresowanie medialne (strona internatowa) ze strony młodzieży nasza rada.
PROJEKT nr 3	
Nazwa projektu	"Imprezy i konkursy kulturalno-muzyczno-sportowe"
Opis problemu	Zbyt mała ilość imprez na których młodzież mogła by rozwijać swoje zainteresowania i umiejętności. Ponieważ wynikał z potrzeb młodzieży która wykazała bardzo duże zainteresowanie w/w projektem, wynikające z przeprowadzonych ankiet.
Cel	zwiększenie rozwoju kulturalno-muzyczno-sportowego młodzieży poprzez organizowanie tego typu imprez i konkursów
Uzasadnienie wyboru	Ponieważ dzięki zorganizowaniu imprez i konkursów zaspokoimy potrzeby młodzieży i przyczynimy się do rozwoju ich talentów i zainteresowań a tym samym zwiększymy ich aktywne uczestnictwo w życiu publicznym a także będziemy mogli promować zdolną młodzież mającą złe warunki materialne.
Metody realizacji	<i>Więcej informacji o tym, czym są metody realizacji na stronie 9 materiałów pomocniczych.</i> Metody realizacji są w trakcie opracowywania.
Spodziewane rezultaty	<i>Czym się różni rezultat od celu projektu wyjaśniono na stronie 10 materiałów pomocniczych.</i> Zwiększenie aktywności młodzieży, a także promowanie ich uzdolnień i talentów.
Środki niezbędne do realizacji	Jesteśmy w trakcie przygotowywania w/w projektu dlatego nie możemy na dzień dzisiejszy stwierdzić jakie środki mogą być nam potrzebne do realizacji.
Przewidywane koszty	Na dzień dzisiejszy nie możemy przewidzieć kosztów realizacji naszego projektu
Planowane źródła pokrycia kosztów	Na dzień dzisiejszy nie możemy przewidzieć kosztów oraz źródeł dofinansowania realizacji naszego projektu.
Sposób oceny realizacji projektu	Sposób realizacji projektu jest jeszcze niedopracowany.
PROJEKT nr 4	
Nazwa projektu	
Opis problemu	
Cel	
Uzasadnienie wyboru	
Metody realizacji	<i>Więcej informacji o tym, czym są metody realizacji na stronie 9 materiałów pomocniczych.</i>
Spodziewane rezultaty	<i>Czym się różni rezultat od celu projektu wyjaśniono na stronie 10 materiałów pomocniczych.</i>
Środki niezbędne do realizacji	
Przewidywane koszty	

SuperRada 2005

Planowane źródła pokrycia kosztów	
Sposób oceny realizacji projektu	
PROJEKT nr 5	
Nazwa projektu	
Opis problemu	
Cel	
Uzasadnienie wyboru	
Metody realizacji	<i>Więcej informacji o tym, czym są metody realizacji na stronie 9 materiałów pomocniczych.</i>
Spodziewane rezultaty	<i>Czym się różni rezultat od celu projektu wyjaśniono na stronie 10 materiałów pomocniczych.</i>
Środki niezbędne do realizacji	
Przewidywane koszty	
Planowane źródła pokrycia kosztów	
Sposób oceny realizacji projektu	

Liczba projektów w rubryce powyżej jest nieograniczona.

Przykładowy wygląd harmonogramu pokazano na stronie 13 materiałów.

10. Przedstawcie harmonogram realizacji Waszego programu działań z podziałem na poszczególne projekty. Uwzględnijcie okresy 14-dniowe zaznaczając dodatkowo okres, w którym odbędzie się najważniejsza część poszczególnych projektów.

Uwaga! Harmonogram należy przedstawić z dokładnością do 14 dni.

Harmonogram realizacji projektu I i II przewidywany jest na okres od stycznia do marca, niestety dokładnie nie wiemy w jakim okresie odbędzie się ich realizacja, chcieliśmy dodać że zaczęliśmy już prace nad ich realizacją. Jeśli jest to możliwe prosimy o przesunięcie terminu nadesłania harmonogramu pracy.(piszemy prawdę)

Na stronie 11 materiałów omówione są możliwe sposoby oceny

11. W jaki sposób dokonacie oceny końcowej Waszego programu?

Poprzez podsumowanie pracy naszej rady poprzez sporządzenie sprawozdania z realizacji w/w działań.

12. Jakie działania przewiduje Wasz program aby włączyć młodzież spoza rady w jej prace?

UWAGA! Jeśli są to oddzielne projekty opiszcie je także w punkcie 9.

Poprzez przeprowadzenie projektu II w punkcie 9.

13. Jakie działania mające na celu promocję idei samorządu lokalnego przewiduje Wasz program działań?

UWAGA! Jeśli są to oddzielne projekty opiszcie je także w punkcie 9.

Poprzez przeprowadzenie działań wymienionych w projekcie II w punkcie 9.

SuperRada 2005

14. Jakie działania przewiduje Wasz program dla realizacji konsultacyjnego charakteru młodzieżowej rady?

UWAGA! Jeśli są to oddzielne projekty opiszcie je także w punkcie 9.

Nasza Młodzieżowa Rada Miasta rozstrzyga swoje plany działań przy konsultacji z Radą Miejską i wydziałami Urzędu Miejskiego.

15. Opiszcie krótko(10 – 15 zdań) Wasz program działań na czas trwania Konkursu.

UWAGA! Prosimy napisać to streszczenie w sposób zrozumiały dla osób, które nie miały styczności z Konkursem, bowiem może ono zostać wykorzystane w celach promocyjnych.

Nasz program działań oparty jest o problemy ,które wynikły z podsumowania przeprowadzonych wśród młodzieży naszego miasta ankiet. Problemami jakie wynikły z w/w ankiet jest niskie poczucie bezpieczeństwa, znikoma wiedza na temat naszej działalności , a także zbyt mała ilość imprez i konkursów, na których młodzież mogłaby rozwijać swoje zainteresowania i promować swoje talenty. Wśród problemów znalazła się także informacja z prośbą o powstanie punktów gdzie młodzież mogłaby zwracać się z pomysłami i problemami. W chwili obecnej próbujemy uzyskać informację jak zacząć prace nad powstaniem takich punktów. Nasz plan działań obejmuje zorganizowanie w szkołach średnich na terenie miasta Bielska-Białej akcji pt. "Bezpieczna szkoła". Polegać ona będzie na przeprowadzeniu w szkołach pogadarek i warsztatów, które prowadzić będą przedstawiciele policji i pedagodzy szkolni. Celem tego działania jest także zorganizowanie plakatów i ulotek, gdzie znajdują się także informacje na temat instytucji walczących z problemami. Kolejnym problemem który chcielibyśmy wyeliminować jest zorganizowanie kampanii informacyjnej dotyczącej poszerzenia wiedzy młodzieży na temat naszej działalności. Plan przebiegu kampanii polegać będzie na przeprowadzeniu przez delegatów MRM w szkołach pogadarek na temat działalności i celów do jakich została powołana nasza rada. Kampania informacyjna opierać się będzie także na roznoszeniu ulotek i plakatów .Planujemy także poszerzyć nasze plany działań o zamieszczenie w gazetach lokalnych informacji na temat MRM Bielska-Białej. Ostatnim problem w przebiegu naszych działań jest zorganizowanie imprez kulturalno-muzyczno-sportowych. Nad tym planem cały czas trwają prace. Mamy nadzieje, że realizacja powyższych projektów przyczyni się do efektywniejszej pracy naszych członków, a także do promocji naszej Młodzieżowej Rady Miasta na terenie Bielska-Białej i nie tylko.

16. Inne informacje.

Nie mamy żadnych innych informacji.

Pytania kontrolne.

Warunkiem formalnym przesłania formularza zgłoszeniowego jest udzielenie twierdzącej odpowiedzi na pytania od 1 do 3. Znak "X" postawiony w kratce z prawej strony pytania oznacza odpowiedź "TAK".

1.	Czy wszystkie pola w raporcie z diagnozy zostały wypełnione?	<input checked="" type="checkbox"/>
2.	Czy raport z diagnozy w formie papierowej i elektronicznej mają identyczną treść?	<input checked="" type="checkbox"/>
3.	Czy raport z diagnozy w formie papierowej został podpisany przez przewodniczącego młodzieżowej rady oraz jej opiekuna?	<input checked="" type="checkbox"/>
4	Czy do raportu z diagnozy w formie papierowej zostały dołączone materiały z realizacji diagnozy środowiska lokalnego lub planowania programu działania?	<input checked="" type="checkbox"/>

Lista załączników.

W poniższej tabeli prosimy wpisać załączniki, które zostały dołączone do raportu z diagnozy.

L.p.	Załącznik
1	Harmonogram pracy komisji doraźnej ds. przeprowadzenia diagnozy

SuperRada 2005

	środowiska lokalnego na terenie miasta Bielska-Białej
2	<u>Kopia formularza ankiety środowiska lokalnego.</u>
3	
4	
5	
6	
7	
8	
9	
10	

Uwaga! W przypadku większej liczby załączników, można dodać kolejne rubryki.

Przypominamy, iż jednym z wymogów regulaminu Konkursu jest dostosowanie statutu młodzieżowej rady do "Standardów funkcjonowania w Polsce młodzieżowych rad gmin / powiatów". Dostosowany statut wraz z zatwierdzającą go uchwałą należy przesłać Organizatorowi najpóźniej do 30 czerwca 2005 roku.

17. Data i podpis przewodniczącego młodzieżowej rady (podpis na wersji papierowej):	18. Data i podpis opiekuna młodzieżowej rady (podpis na wersji papierowej):

UWAGA! Zgodnie z Regulaminem Konkursu powyższy raport (bez załączników) należy dostarczyć organizatorom także w wersji elektronicznej na adres konkurs@federacja.org .